



关爱你我他(她) 温暖千万家

大病救助四级响应联动模式在鲁山开启

首批10名大病患者获救助金

□记者 杨岸萌

本报讯 12月18日下午,市慈善总会“关爱你我他(她) 温暖千万家”慈善在行动之“百家千户守护计划”大病救助金发放仪式在鲁山县民政局举行,首批10名大病患者获得3.8万元救助金。

“孩子4年前患了再生障碍性贫血,去年12月做了骨髓移植手术,现处于恢复期,每月不算抗排异药和各种检查,仅海曲泊帕就要吃四盒,一盒1000多元,全部要自费。”代9岁女儿领救助金的鲁山县琴台街道友谊社区居民马先生说,这笔钱缓解了家庭的经济压力,非常感谢。

据了解,为进一步完善我市困难大病群体社会救助体系,助力搭建多层次医疗保障体系,为全市困难大病患者提供切实有效的帮助,减轻患者家庭经济负担,市慈善总会联合北京水滴公司合作开展“爱在鹰城·大病救助”项目,通过网络募捐、爱心人士等分批筹集救助资金,目前已筹募启动基金150万元。

大病救助金的发放,将依托由北京师范大学中国公益研究院研究,水滴公司、市慈善总会探讨建立的大病救助四级响应联动模式进行。所谓的四级即村委会(社区)、乡(镇、街道)、县(市、区)、市,拟对困难大病患者在县级及以上医疗机构就医产生的医疗费用,经基本医

保、大病保险、大病补充保险、民政救助报销后个人自付部分,根据医院结算单据,按照四级联动模式逐级响应:困难大病患者个人自付金额在1万元以下的,由村委会根据情况救助;自付金额在1万元(含1万元)至5万元(不含5万元)的,由乡(镇、街道)救助1000元;自付金额在5万元(含5万元)至10万元(不含10万元)的,由县、市慈善总会协调大病救助专项基金救助3000元;自付金额在10万元以上的(含10万元),由县、市慈善总会协调大病救助专项基金救助5000元。

大病救助四级响应联动模式为国内首创,以我市鲁山县为试点,每位困难大病患者只能申请一次救助,不得重

复救助。

今年5月1日起,鲁山县参保人员(参加职工医疗保险、城乡居民医疗保险)罹患癌、血液病、心血管类疾病等国家列明的35种大病,经村(社区)、民政部门认定家庭困难的,如脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户等,个人无力承担全部自费金额,需要慈善救助的大病患者可以进行大病救助申请。

经过摸排筛选,来自鲁山县张店、熊背、碾子营等乡(镇、街道)的10名大病患者成为首批获救助者,根据情况分别获得3000元、5000元救助金。之后,市慈善总会将按照四级响应机制持续推进大病救助工作,对大病患者及时救助。

志愿者寒冬送温暖

□记者 高红侠

本报讯 “雷刚,我们来看你了。”12月17日上午,刮着大风,残疾人高雷刚家来了几位“客人”,他们给高雷刚一家人送来了棉被、棉衣、面粉、白菜等爱心物资。

这几位“客人”是中国平煤神马控股集团帘子布公司爱心服务联盟的志愿者。“天冷了外出穿上棉衣,屋里冷盖上厚被子。”负责人季玉环说着将一床厚被子和棉衣递给高雷刚,坐在轮椅上的他接过棉被开心不已,站在一旁的高雷刚的母亲郭秀爱连声道谢。

“这几年,这些好心人可没少帮助我们。”郭秀爱说,她女儿和儿子分别患有风湿病和强直性脊柱炎,双腿不能正常行走,整天与轮椅为伴。其丈夫早年去世,一家三口靠低保金和她在街头看车子的收入补贴家用。6年前,季玉环将他们确定为重点帮扶对象,每隔一段时间就组织志愿者上门看望,送去爱心款或物资,还经常上门为他们理发、打扫卫生、送他们去医院就医等。“他们对我们就像自家人一



志愿者帮郭秀爱试戴帽子

样。”郭秀爱说。

随后,志愿者又来到市区东环路特困家庭姚瑞芳家,为她送去了饺子、棉衣、白菜等。今年50岁的姚瑞芳患有癫痫,生活不能自理。她家三口人靠

其丈夫在外保洁的收入维持家用。“这么多年了,多亏季玉环帮助俺妹一家,还号召志愿者为俺外甥女凑学费,真是太感谢了。”姚瑞芳的姐姐姚春娥动情地说。

据季玉环介绍,近段时间,天气骤然变冷,志愿者自发捐赠棉被、棉衣、面粉等,为他们经常帮扶的残疾人、孤寡老人等特殊群体送去爱心物资,让他们感受到来自社会的温暖。

示范区125名儿童收到羽绒服

□记者 吕占伟

本报讯 “感谢叔叔、阿姨、哥哥、姐姐们,大冷天给我们送来这么温暖的羽绒服!”12月16日,12岁的市城乡一体化示范区澁阳镇贺营村困境儿童小刚(化名)感激地说。当天,示范区125名困境儿童领到了由该区团工委和少工委办公室发放的

羽绒服。

据了解,此次活动的主题是“希望工程温暖冬天”,由示范区团工委、区少工委办公室负责准备羽绒服,工作人员和大学生志愿者将物资搬运分配好后“兵分多路”,随同助村的团支部书记来到困境儿童家中,在送上羽绒服的同时还进行了家访,鼓励他们好好学习,健康成长。

示范区工会发放慰问金4万元

□记者 吕占伟

本报讯 寒潮不期而至,我市气温骤降。为切实保障困难群众温暖过冬,12月16日,市城乡一体化示范区工会在全区范围内开展“关爱你我他(她) 温暖千万家”慰问活动,为40名困难职工发放慰问金4万元。

当天,示范区澁阳镇职工刘二娟领到示范区工会发放的1000元慰问金后。据了解,她的公公近期因脑干出血做了开颅手术,术后一直处于昏迷状态,迄今已花去各项医疗费将近20万元,她的婆婆身体状况也欠佳,刘二娟一人勉强拉扯家中两个孩子,生活困难。接过慰问金,刘二娟感激地说:“感谢区工会雪中送炭!”

@考生,研究生招生考试考前须核酸检测两次

□记者 田秀忠

本报讯 12月18日,记者从市招生办公室获悉,该办公室发布关于2023年全国硕士研究生招生考试考生核酸

检测事宜的温馨提示,提醒考生及时做核酸检测并上报结果。

据介绍,2023年研究生招生考试将于12月24日至26日进行。河南城建学院、平顶山学院两所高校封闭管理的

考生,在本校内参加核酸检测,检测时间为12月19日、22日。其他不在校内封闭管理的考生随社会考生参加核酸检测。

市招办提醒,12月19日核酸检测

结果将作为考生编场的参考依据,12月22日核酸检测结果作为考生考试入场凭证,请考生如实将个人核酸检测结果于12月20日8:00前、23日8:00前在“健康上报”App系统内上报。